

一人登上1月份“中国好人榜”，三人候选2月份“中国好人”

他们弘扬了周口城市精神

□晚报记者 张燕

今年1月，我市发起爱心早餐工程的焦阳光荣登当月“中国好人榜”。

近日，我市又有三人候选2月份“中国好人”，他们是：十年艰辛创业、心怀大爱梦想的庞秀萍，情暖留守儿童的校园妈妈王西梅，恪尽职守的好警察朱业德。

他们四人的事迹弘扬了周口城市精神，传递了社会正能量。

焦阳光荣登1月份“中国好人榜”

39岁的焦阳光现任太康县编办副主任。多年来，他热心公益事业，关注弱势群体，积极参与志愿者服务工作，扶危助困，无私奉献，足迹遍布河南省十几个县市。

他注重发挥党外知识分子的力量，努力探索现代慈善新模式，组织开展了太康县“免费爱心早餐工程”，实现了爱心服务长效化、制度化、规范化。他还启动了送医送药、扶残助老、科技强农等多项爱心工程。

2014年12月16日，中央电视台晚间新闻头条以《零点后的中国人，来喝一碗热乎粥》为题对他开办爱心粥屋的事迹予以专题报道。随后，人民日报、新华社、河南日报、河南青年报、大河报、周口日报、周口晚报等数十家媒体对其跟踪报道，赢得网友好评如潮。

作为助人为乐的典型代表，焦阳光从众多“中国好人榜”候选人中脱颖而出，成功当选1月份助人为乐类“中国好人”。

庞秀萍等3人候选2月份“中国好人”

今年2月，经广大网友踊跃推荐，各省（自治区、直辖市）文明办核实情况、层层筛选，共推选出805名“中国好人榜”候选人，其中有3位是咱周口人。

1966年9月出生的庞秀萍是沈丘县槐店镇人，现任沈丘县念慈医院院长。12年来，她心怀慈善梦想，创办个体医院，积极帮助弱势群体，带领医务人员以精湛的医疗技术、优质的医疗服务为广大人民群众服务，先后为贫困患者免除医疗费、向社会公益机构捐赠财物、救助贫困家庭和贫困学生折合人民币270多万元，被人们誉为“慈善大使”。她曾荣获全国巾帼创业标兵、省先进医疗工作者、市劳动模范、市爱心大使、市百佳医生、县民族团结进步模范等多项荣誉称号。

1979年7月出生的王西梅是郸城县实验小学的教师。16年来，从农村学校到县城学校，走到哪儿，王西梅都会把留守儿童收为“编外”儿女，以微薄的工资资助他们吃饭、穿衣、求学。她在工作中钻研出“一线五点课堂模式”，使课堂效率大大提高，其做法在全县得到推广。她在担任农村小学校长期间，拉砖头、运灰浆、栽花草、建校园，给孩子

们营造了一个健康成长环境。她曾在《教育时报》开设专栏，讲述她与留守儿童和贫困孩子的故事。她被誉为农村留守儿童的“校园妈妈”。她先后荣获河南省首届最美教师、河南省师德标兵、周口市最美教师等荣誉称号，还曾获得过河南省五一劳动奖章。

1973年8月出生的朱业德是太康县公安局刑警大队民警。他及时施救骑车摔倒昏迷的男子，抓获街头“碰瓷”人员守护群众利益，为防止犯罪嫌疑人逃脱和他铐在一起……在工作中，朱业德以保护群众生命财产利益为宗旨，恪尽职守，兢兢业业，舍小家为大家，先后多次被太康县公安局评为先进工作者。2011年，他被共青团太康县委授予“太康县长征突击手”荣誉称号。2015年，他被太康县委、县政府授予“平安建设之星”荣誉称号。

请为咱周口的好人投票

由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动2016年2月网络评议已经开始。其中，庞秀萍、王西梅入围“助人为乐好人”候选人，投票序号是100、135；朱业德入围“敬业奉献好人”候选人，投票序号是225。请广大市民登陆“中国好人榜”活动页面(http://archive.wenming.cn/jingtai/sbhr_news/sbhr_zrwl.htm)进行投票评议，“顶一顶”咱周口的好人。



春节假期天气

晴天来打头
雨水或结尾

□晚报记者 张燕

本报讯 羊随新风辞旧岁，猴节正气报新春。春节来临，老天表现出一番新气象：春节期间，前期我市以晴好天气为主，气温回升，后期或有雨水来袭。市民出门游玩或走亲访友，请关注天气变化。

昨日，周口市区天气晴朗，明媚的阳光散发着丝丝的暖意。商场、超市里人头攒动，处处都洋溢着浓厚的节日气氛。

市气象专家介绍，2月6日到2月9日，我市晴空万里，最高气温会逐渐上升至16℃。

不过，春节期间后期天气或有变化。“从目前的气象云图来看，2月10日至2月13日期间或有雨水光临我市。届时，气温虽不会有大幅下降，但天空阴沉，人们还是会感觉到冷。”市气象专家介绍。

春节期间天气具体预报如下：2月6日晴天间多云；2月7日晴天；2月8日晴天间多云；2月9日晴天转多云；2月10日阴天有小雨；2月11日多云间阴天；2月12日阴天有小到中雨，局部有中雨；2月13日小雨转多云。

医学专家提示，春节期间，饮食提倡一日三餐，每顿不可过饱，不主张多餐，以免增加胃的负担。饮食上应避免刺激性食物及难消化的食物。不宜经常熬夜，使身体过于疲劳或睡眠不足，从而引起疾病。

线索提供 任晓燕

母亲在医院生死未卜 安徽小伙又丢了救命钱

他盼好心人帮帮他

□晚报记者 王凯

本报讯 母亲还在重症监护室里昏迷着，7000元救命钱却丢了，刚刚大学毕业的安徽阜阳小伙马俸全陷入了困境。无奈之下，马俸全近日向本报求助，希望能得到周口好心人的帮助。

1月30日，马俸全的母亲在来周口的路上遭遇车祸，肋骨、锁骨等多处骨折，被送往周口协和骨科医院急救。马俸全在得知消息后急忙赶到周口，“母亲一直住在重症监护

室，我还没见上面。每天需要的医疗费大概是2000元，我刚毕业，没有什么经济来源，带的钱只够交一天的费用。医院让我交医药费时，我有点儿不知所措。父亲是个农民工，一家的生活全都靠他。我们家本来就困难，现在简直是雪上加霜。如今，父亲正在安徽老家四处筹钱。

正当马俸全一筹莫展时，2月3日晚上，导致车祸的司机给马俸全送来了5000元钱。拿到这5000元钱，马俸全暂时松了一口气。

但天有不测风云，因为十分劳累，马俸全在自家病房里睡着了，醒来时发现，刚刚拿到手的5000元钱和自己带来的2000元钱都不见了。

“现在实在是没有办法了，母亲还要手术，医药费一点也没着落。我试着给医院院长打了电话，院长询问了我一些情况，让我该筹钱筹钱，医院不会见死不救，会继续给我母亲治疗，出院时根据实际花费再适当减免医药费。”马俸全说，他希望周口的好心人能帮他渡过难关。

回老家迷了路，农民自办“赛诗会”

快来瞧瞧商水农村的新鲜事

□晚报记者 马治卫 通讯员 长河 前进

周口晚报记者日前在商水县化河乡采访时，挖掘出了一串农村新鲜事。

李二良是商水县化河乡人，他携家眷去新疆经商已经6个年头。今年回乡探亲，他从周口火车站下车后打的回家，沿省道S213线回到了化河乡。他看着路两侧瓷砖贴墙的商贸楼、鳞次栉比的商铺、崭新的小洋楼，望着一条条通往各村的混凝土路，竟找不到以前化河乡的影子，认不得哪一条是回家的路，这让他好难为情。

也难怪李二良在老家会迷路。这几年，化河乡的新农村建设日新月异，通过实施道路村村通、自来水入户、天然气入户、“一池三改”、环境“三化”、文化“三通”、文艺“四进”等项目建设，人居环境得到极大改善。如今走进化河乡，呈现在眼前的是宽阔平整的柏油路、干净整洁的农家庭院、雅俗共赏的文化墙……

化河乡是宋代状元姚哗的故乡，这里文化底蕴丰厚。每到春节，各村接地气、民叫好的文化活动更是丰富多彩。瞧，姚庄村一年一度的农民“赛诗会”在姚哗塑像小广场如

期举行。姚氏宗亲焚香祭祖之后，“赛诗会”拉开序幕。晚秋雪梨种植大户姚新红首先登场，“花香土沃民开怀，姚氏后裔好运来。百亩梨园拓富路，千亩莲藕盛花开。”具有大鼓书表演才艺的王联社用最乡土的方式，吟唱出了内心的声音：“中央提倡新农村，政府操心百姓勤。拨款修路通家门，水气入户惠子孙。千群和谐鱼和水，家家户户乐开心。”

“赛诗会”进行了近两个小时，十几位农民尽情抒发各自的情怀，20多首内容丰富、题材新颖的诗歌反映出当今新农民的豪迈气概。

晚报传情

有多少爱，就愿意承受多一点。
有多少梦想，就愿意坚持更长的时间。
如果有不能实现的梦想，那就选择离梦想最近的那条路。
你快乐，我快乐，你幸福，我幸福，你快乐，我快乐，你幸福，我幸福……

短信短信发送至 13592220008

2月9日是李全在58岁的生日，
侄女祝您生日快乐、新年愉快、万事如意。

2月12日是父亲陈新奇的生日，
女儿希望父亲生日快乐、平安幸福。

新的一年，祝孙新华全家事业顺利、身体健康，孙关鑫来年考上理想的大学。